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22 Lista de exercicios

1. Calcule a derivada de cada uma das fung¢des abaixo:

@f() =2 +e™) O =5 e ©f(x) =
@ f() =x+e @ flx) = 1“+% (6 f(x) = In(e* +1)
® /()= (03P 427 0 f() =l (x4 VEEH) @ f(0) =" 47
2. Encontre ¢ €]a, b[ como no TVM para:
@ f(x)=x%a=-3b=0; (b) f(x) =Inx; a =2; b = 10.
Resposta: (a) ¢ = —/3; (b) ¢ = -
3. Use o TVM para provar que |senb —sena| < |b—a|, paratodosa,b € R.

4. Prove as seguintes desigualdades:

(a) e* > x, paratodo x € R.
(b) Inx < x, para todo x > 0.
5. Estude o crescimento/decrescimento de f(x) = 3x* — 4x® — 12x% + 1. Encontre os méximos/minimos
locais. Algum desses extremos locais é global (absoluto)?
Resposta: Ponto de maximo local xy = 0. Pontos de minimo local: x; = —1 e xp = 2. xp = 2 é ponto de minimo
absoluto. Ndo hd ponto de méximo absoluto.
. ~ 1 Lo
6. Encontre o méximo absoluto da fungdo f(x) = xx, x > 0. Quem é maior? e” ou 71°?
Resposta: Ponto de maximo absoluto de f é xg = e.

7. Esboce o grafico das fung¢des abaixo. Para tanto, estude o crescimento, concavidade e calcule
os limites necessdrios. Destaque os pontos de inflexdo e de maximo/minimo locais e globais.

@@ f(x) =2 —x (b) f(x) =23 —x2+1 (© f(x)=xt+223+1
3 -1
@ f(x) = 55— © f(x) = 55— ® f() =5

8. Calcule, caso exista

_ 100
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(g) xlggl+ x° Inx (h) xl_l)l’_‘liloo X sen (x) @) xlggl [x +1In x}

Respostas: (a) 0, (b)0, ()0, (d)1, (¢)0, ()0, (g)0 (h)3, () +oo.
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(a) Esboce o grafico de f(x) = x%e~ ™.

(b) Determine, em fungéo de k, o ntimero de solugdes reais da equagio ke¥ = x2.
4 4
Resposta: (b) Nao hé solugdes se k < 0; tem 1 solugdose k = 0 ou k > 2 tem 2 solugdes se k = 2 tem 3 solugdes

se0<k<i2
e

Para que valores de k a equacdo 2x> — 9x% 4 12x = k tem trés raizes reais distintas ?

Resposta: 4 <k <5

Esboce o grafico das fung¢des abaixo.

@ fl) = ©) flx) = © flr) =5
@ £(x) = ©lnx @ f(x) =" 6 f(x) =@~ et
(@) f(x) = o () flx) = ¥ — & () flx) = V<7~ 4

G) f(x) =In(2x) —In(3x% +3)

Mostre que x° + x + 1 = 0 tem pelo menos uma solugdo no intervalo [—1,0].
Prove que a equagdo x> — 4x + 2 = 0 tem trés raizes reais distintas.

Suponha que f : [0,1] — [0, 1] seja continua. Prove que existe ¢ € [0,1] tal que f(c) =¢. Oc¢
acima é chamado de ponto fixo de f.
Sugestdo: Se f(a) = aou f(b) = b fazemos ¢ = a ou ¢ = b. Caso contririo, considere g(x) = f(x) — x

Seja h(x) = 2x + cos x. Mostre que I tem uma (e apenas uma) raiz real.



